# 经易满日报

## 国务院办公厅印发

# 《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》

新华社北京 4 月 2 日电 日前,国 务院办公厅印发《统筹融资信用服务 平台建设提升中小微企业融资便利水 平实施方案》(以下简称《实施方案》), 就更好统筹融资信用服务平台建设, 完善以信用信息为基础的普惠融资服 务体系作出部署。

《实施方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,健全数据基础制度,加大融资信用服务平台建设统筹力度,健全信用信息归集共享机制,深入推进"信易贷"工作,推动金融机构为企业特别是中小微企业提供高质量金融服务。

《实施方案》提出,要加大平台建设统筹力度。一是明确信用信息归集共享渠道。强化全国信用信息共享平台的信用信息归集共享"总枢纽"功能。健全全国一体化融资信用服务平

台网络,作为向金融机构集中提供公共信用信息服务的"唯一出口"。二是加强地方平台整合和统一管理。对功能重复或运行低效的地方融资信用服务平台进行整合,原则上一个省份只保留一个省级平台,市县设立的台平台级平台,市县设立下台建设的指导。统一地方融资信用服务平台接入全国一体化平台网络的标准,促进地方平台规范健康发展。

《实施方案》明确,要优化信息归集 共享机制。一是明确信用信息归集共享 范围。将企业主要人员信息、各类资质 信息、进出口信息等纳入信用信息归集 共享清单。充分发挥地方融资信用服务 平台作用,依法依规加大清单外信用信 息归集共享力度。二是提升信用信息共 享质效。对已在国家有关部门实现集中 管理的信用信息,要加大"总对总"共享 力度。加强数据质量协同治理,确保数 据真实、准确、完整

《实施方案》指出,要深化信用数据开发利用。一是完善信息查询服务。各级融资信用服务平台要按照公益性原则依法依规向金融机构提供信息查询、信用报告查询等服务。二是开展联合建模应用。支持建立后用信息归集加工联合实验室。三是用信息归集加工联合实验室。三是明度,专项产品试点,金融机构推用展出原价域金融产品和服务。四是拓展出展出展出现条功能。推动各项金融便民经营主体。五是发展信用服务市场。制定信用信息平台的授权运营条件和标准

《实施方案》强调,要加强信息安全保障和信息主体权益保护,强化政策支持保障,提升中小微企业融资便到水平。

## 迈向中职教育新里程

(上接一版)

#### 项目建设的超常速度

2021年7月6日,长兴职校项目用地完成招拍挂,正式交付长兴集团。

2021 年 8 月 2 日,长兴职校项目 奠基;10 月 20 日 9 号教学楼动工;11 月 12 日,长兴职校 5 号学生宿舍楼封 顶;11 月 18 日,3 号餐厅动工。

2022 年大年初五,长兴建筑人早早进入长兴职校工地,当天大雪,室外无法施工,9号教学楼室内一楼焊花闪烁,四层正在拆除模板。

2022 年 2 月,市委、市政府主要领导先后现场调研,省发改委将此项目列入省级重点督查项目,确定 2022 年9月1日开学,是项目建设的总目标。

2022 年 3 月初,高新教体局、市教体局领导齐聚在简陋而拥挤的项目部会议室,能绍祥汇报了工程总体进展和各分项施工计划完成节点。

2022年3月24日,在市、区两级教育主管部门的联动下,长兴职校取得办学许可证

与项目建设同步展开的是,学校运营筹备工作的全面展开,2021年10月成立运营筹备组,2022年3月底教师教聘工作全面展开,4月招生团队进入各学校宣传推广。

2022 年 5 月 10 日,3 号餐厅完成 土建进入装修;8 月 26 日职校 5 号学 生宿舍楼、3 号餐厅及 9 号教学楼全面 竣工并经过验收。

支撑项目快速建设的是熊绍祥和他带领的团队。集团公司党委书记和6位副总裁分别任拆迁协调组、建设组、运营筹备组、验收协调组、材料设备组组长,熊绍祥本人任督导组组长。2022年夏,面对持续高温,集团管理层、建设单位、班组、供应商四方力量高效联动,各工作小组高效运行。

在长兴职校工地,一边是正在施工的教学楼,一边是学校的教学设备卸车,同时还有招聘的老师前来观校和学生家长踩着泥泞道路查看住宿条件。一切都围绕着一个目标:9月1日开学!

2022 年 8 月 4 日,新教师集训全面展开,8 月 31 日新生正式报名军训开始,9 月 9 日长兴职校操场绿茵如洗,900 余名新生整齐站立,长兴职校正式开学了!

### 打造优良的职校品质

为实现 2022 年 9 月开学目标,长兴职校在拆迁没有完全交付的情况下,分为两期建设。从 2021 年 8 月动工到 2022 年 9 月开学,建成一幢教学楼、一栋学生宿舍、学校餐厅和运动场,基本满足一年级人校学生学习、生活和运动需求。

然而,学校建设规划和校园品质 远远超乎人们对职业学校的认知。一 年级新生进校后,长兴职校的二期工程随着拆迁的进度,一个个单体项目相继竣工。

2023 年 4 月,安康高新区中小学运动会在长兴职校运动场举办;7 月初,11 号教学楼竣工验收;8 月中旬,6 号教师公寓竣工验收;10 月下旬,行政图书楼竣工验收,11 月 25 日在新竣工验收的体育馆,举办了高新区"一带一路"国际拳王争霸赛。

如今,走进长兴职校西门,标准的 400米跑道运动场让人豁然开朗,四角 的高杆灯可以举办夜场足球赛,运动 场看台下 2500 平方米的架空层,为学 生提供风雨无阻全天候活动场地;操 场边的建筑是校内体育馆,一楼是搏 击运动专业的拳击馆和训练中心,二 楼是可以承接 NBA 赛制的篮球馆;崭 新的11号教学楼架空层内,有幢特别 的楼中楼,这是国内中职学校中极为 少见的建筑实训"工法楼",这里微缩 集约了建筑行业几乎所有的施工节 点,以"剥露、解剖"的方式,最直观向 建筑专业学生展示建筑技术的重要知 识点, 而墙上的二维码可以让学生在 课后以"3D"重现方式巩固知识。

走进教学区,南广场名为"腾翼"的雕塑,提醒学生用知识为自己插上理想翅膀;南广场后行政图书楼,有着全省中职学校少有规模的图书馆,占地3000平方米藏书8万余册;图书馆后面报告厅,300余平方米舞台1300个座位,让学生充分展现青春活力。

走进9号教学楼一段,新能源汽车、工业机器人、计算机技术、绘画、舞蹈、书法、钢琴、古筝等专业教室和实训室,助力中职学生充分发挥个人兴趣和专业特长。

学生宿舍、中央空调、24小时热水、双卫生间、纯净饮水系统、洗衣机房配套齐全;校园餐厅明厨亮灶,无死角全天候视频监控,从业人员百分之百持证上岗,食品原料台账全过程可追溯,所有食品留样保存,全方位呵护学生用餐安全,120余个品种和营养配餐丰富学生选择,刷脸消费,绑定家长的支付宝,让家长适时掌握孩子校园消费。

今天的长兴职校,占地面积 150 亩,总投资 5.8 亿元,投用面积 14 余万平方米,可容纳 5000 余名学生。在全省同类学校中,长兴职校拥有可容纳 2500 人的室内体育馆、可容纳 1300 人的室内报告厅,以及建筑面积 1000 余平方米的心理健康中心。老牌民企的倾情投入,只为建设一所高端中职学校,助力学生成人成才扬帆远航。

## 追求卓越的办学定位

"打造精品、追求卓越"是长兴集团的企业文化,长兴学校(汉阴)连续10年保持汉阴县中考第一名,"清华、北大"双星闪耀,诠释着长兴教育传承长兴企业文化的根脉。

作为长兴教育的后起之秀和安康

高新区教育系统唯一一所中职学校, 在名校林立的教育高地,长兴职校必 须追求卓越。

熊绍祥对长兴职校定位有着深入 思考。在重视子女教育的今天,中考分 流令很多家长焦虑不安。长兴职校的 班型和教学设置就是为了应对家长的 班型和教学设置就是为了应对家长的 养;以德育为抓手,强化养成教育;以 专业为基础,拓展多项技能。开设本科 升学、艺体升学、职教单招等多种班 型,建立以中职学历教育为基础,实现 一项专业、多项技能的"1+X"培养师 式,全力实现"一流硬件设施、一流师 资队伍、一流德育教育"目标。

该集团聘请了白河县第一中学原校长、陕西省骨干校长牛玉斌出任首任校长,并从集团遴选了三名中青年高管,充实到学校管理团队中;同时,高新区教体局也给予职校师资团队建设大力支持,从各县区引进"三级大力支持,从各县区引进"三级大师、纳人高新区教师,纳人高新区教师编制池,选派到长兴职校引领学科建设;青年教师国培项目、校内名师工作室建设、师徒制、青蓝工程、推门听课、教学能力大赛等培养教师教学能力和综合素质制度体系迅速展开……

锁定一流德育目标,长兴职校关注学生心理健康,建成陕西中职学校中最大的心理健康教育中心,设有心理辅导室、情绪宣泄室、沙盘游戏室、家长学校等部室。组建专业心理咨询团队,开展学生人校心理测评、针对性心理健康辅导、在班级选配心理委员、开设"相约星期二"校园广播专栏等,改善中职学生厌学、焦虑、自卑等问题。

锁定一流德育目标,长兴职校从机制上防范校园霸凌。学校组织了一支由优秀退役军人组成的教官队伍,与学生共同活动,从早晨起床到出操,从餐厅就餐到课间活动,从校园巡查到夜间就寝,分片区、全时段在校园巡查,守护学生安全。学校建立以宿舍为单位的舍长和安全员双岗防霸凌机制,织牢校园霸凌网格化防范底线。

锚定全国一流中职学校目标,长兴职校还有很长的路要走,但有情怀、有团队、有经验的长兴教育人,始终在进取的道路上。长兴职校的开学投运,使长兴教育产业资产总额超过 10 亿元,学段从幼儿园到高中,从普通教育到职业教育的全类型,标志着长兴集团一跃成为安康教育产业投资规模最大的公司,由此也完成了产业转型阶段性任务。

今年3月,陕西省教育厅印发《2024年全省职业教育与成人教育工作要点》中指出,"试点发展综合高中,推进普职融通",再次为长兴职校打开了机遇大门,争取安康普职融通试点学校,为学生发展创造更多可能,这将是长兴职校不断努力的新目标。

(上接一版)旧金山会晤以来美中关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行"新冷战",不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持"台独",无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国"脱钩"。愿

安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首还就乌克兰危机、朝鲜 半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好"旧金山愿

景",推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

# 更好恢复母亲河生机活力

——五部门相关负责人谈《关于坚定不移推进长江十年禁渔工作

的意见》

新华社记者 于文静 张晓洁 严赋憬

国务院办公厅近日印发《关于坚定不移推进长江十年禁渔工作的意见》。长江十年禁渔实施以来,渔业资源恢复如何?渔民生活保障怎样?根据意见部署,如何持续抓好长江禁渔?在2日国新办举行的国务院政策例行吹风会上,五部门相关负责人回答了记者提问。

#### 水生生物资源恢复向好

农业农村部部长唐仁健表示,长 江十年禁渔是党中央、国务院为全局 计、为子孙谋的重要决策,是共抓长江 大保护的标志性工程。按照党中央、国 务院部署,自 2021年1月1日起在长 江干流、大型通江湖泊、重要支流和长 江口部分海域实行为期十年的禁渔, 常年禁止天然渔业资源的生产性捕 捞。

据介绍,长江十年禁渔实施以来,取得了重要的阶段性成效。其中,水生生物资源恢复向好。根据中国水科院开展的禁渔效果评估和生物完整性指数评价结果,长江干流和鄱阳湖、洞庭湖水生生物完整性指数由禁渔前最差的"无鱼"提升了两个等级。2022 年标志性物种长江江豚的种群数量达到1249 头,实现历史性止跌回升;长江刀鱼溯河洄游至洞庭湖,已到了历史最远的分布水域。

唐仁健表示,当前正值长江禁渔从"三年强基础"向"十年练内功"转段推进的关键节点。此次印发的意见主要从优机制、强保障、严执法、固生态等方面,对十年禁渔工作进行再部署。农业农村部将会同协调机制成员单位和沿江各地,持续深化渔民安置保障、禁渔执法监管、水生生物保护等工作。

国家发展改革委党组成员郭兰峰 表示,长江十年禁渔是推进长江大保护的战略性举措。这些年我国采取了 一系列保护修复措施,长江生态环境 发生了显著变化。 "在看到禁渔成效的同时,更要清醒认识到,成效尚不稳固,工作还处于爬坡过坎的阶段。"郭兰峰表示,下一步将协调督促有关部门和沿江省份,坚定不移推进长江十年禁渔,一以贯之抓好各项工作落实,更好恢复长江水生生物多样性和母亲河生机活力。

#### 多措并举加强退捕渔民生 活保障

实施长江十年禁渔,做好退捕渔 民安置保障是关键。

会上发布的数据显示,长江十年 禁渔实施以来,有关部门对 23.1 万退 捕渔民逐一建档立卡、分类施策、跟踪 帮扶,多渠道提升就业社保水平;15.4 万名有就业能力和意愿的退捕渔民全 部转产就业;符合参保条件的 22.1 万 名退捕渔民全部参加养老保险。

"退捕渔民转产就业和社会保障基本实现了'应帮尽帮、应保尽保',但保障水平总体上还比较低,一些灵活就业和自主创业的退捕渔民收入稳定性还比较差。下一步,要巩固提升退捕渔民安置保障水平。"唐仁健说,此次印发的意见,针对23万多退捕渔民,充实完善了就业、养老等方面的"工具箱",从"退得出"向"稳得住"和"能致富"纵深推进。

人力资源社会保障部就业促进司 负责人宋鑫介绍说,各级人力资源社 会保障部门将加强动态监测,强化与 农业农村、民政等部门的信息共享,及 时将需要救助的退捕渔民纳入帮扶体 系;聚焦就业转失业的渔民、自主创业 渔民、困难渔民,针对性加强就业服 务;打造更具针对性、实用性的培训项 目;加强社会保障,确保退捕渔民基本 生活。

### 齐抓共管严打非法捕捞

记者从会上了解到,长江十年禁

渔实施以来,各级农业农村部门和公安机关月均查办涉渔行政案件 1600 多起、刑事案件 500 多起,市场监管部门月均查办相关案件 300 多起。2023 年群众举报的非法捕捞数量同比下降 28%。此次印发的意见,围绕全面提升执法监管效能,就执法机制、任务布局、监管重点、能力建设等进行部署。

唐仁健表示,长江禁渔是一项长期复杂艰巨的历史任务,持续巩固禁渔成果,加快恢复流域生态还面临诸多的问题和挑战。比如,现在非法捕捞的时间、地点、手段以及非法渔获物地下流通的黑产业链越来越隐蔽。农业农村部将持续有力推动长江禁渔各项措施落地落细。

"公安部将坚持打防并举,长江十年禁渔期内,每年均组织开展以打击长江非法捕捞为重点的'平安长江'专项行动。组织警力会同相关行政执法部门在重点水域高频开展联合巡查执法,强化暗访暗查。进一步密切与相关部门的协作配合,推动加强禁用渔具、非法渔获物购销等源头监管措施。"公安部治安管理局负责人田勇浩说。

农业农村部副部长马有祥表示, 下一步将加强垂钓监管,规范禁捕水域垂钓行为。坚持疏堵结合,完善管理制度;研究建立垂钓备案制度和管理平台,加大对违规垂钓的打击整治力度;积极发挥垂钓行业协会自治管理作用。

据国家市场监督管理总局执法稽查局负责人南军介绍,市场监管总局组织开展了为期三年的"长江禁捕打非断链"专项行动,目前市场上公开宣传、销售长江非法渔获物的现象基本杜绝,非法销售渠道基本阻断。下一步,市场监管部门将认真贯彻落实意见总体部署,不断巩固提升专项行动监管执法效果。

(新华社北京4月2日电)



# 紫阳县大、小米溪沟流域废弃石煤矿废渣及 酸性废水综合治理工程环境影响评价二次公示

紫阳县大、小米溪沟流域废弃石煤矿废渣及酸性废水综合治理工程位于紫阳县洞河镇马家庄村、云峰村。该项目环境影响报告书征求意见稿已经完成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令4号)要求,进行信息公开,征求与该建设项目环境影响有关的意见。

(一)报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告 的方式和途径

网络链接:https://pan.baidu.com/s/1Rb-buwff\_hEWzxlKvbvDn6g?pwd=bf4g,提取码:bf4g。另外公众还可以在安康市生态环境局紫阳分局及环评单位查阅纸质报告书征求意见稿。

古节征水息见惝。 (二)征求意见的公众范围 本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织

(三)公众意见表的网络链接

https://pan.baidu.com/s/1 -k5\_1Nt4Fn3reR5UOx052Q (提取码 d84h)

(四)公众提出意见的方式和途径 公众与该项目环境影响有关的意见可以寄信、电话、邮

件等方式向建设单位提出。

收件地址:安康市生态环境局紫阳分局

联系人:刘青彪 联系电话:13154035556

联系电话:13154035556 (五)公众提出意见的起止时间

(五)公众提出意见的起止时间 征求公众意见的期限为自公示之日起十个工作日内。

R公众息见的别限为自公小之口起 | 7 工作口内。

受汉滨区公共资产经办中心委托,我公司将以网络竞价方式公开拍卖以下标的,现将有关事项公告如下:

. 一、拍卖标的:

1、汉滨区苗圃巷中段约110平方米临街商铺三年 租赁权;

2、汉滨区兴安中路 63 号二楼自东向西第 2 间房 屋三年租赁权; 3、汉滨区兴安中路 63 号二楼自东向西第 3 间房

屋三年租赁权; 4、汉滨区兴安中路 63 号二楼自东向西第 4 间房 屋三年租赁权;

5、汉滨区兴安中路 63 号二楼自东向西第 5 间房屋三年租赁权。 二、拍卖时间:2024 年 4 月 16 日下午 16 时 00 分 至 2024 年 4 月 17 日上午 11 时 00 分(限时竞价除外)。 **三、拍卖网址:**安康市公共资源交易中心网站(http://ak.sxggzyiy.cn/)

四、标的展示时间及地点:自本公告发布之日起至 2024年4月15日,在标的所在地展示。

五、欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物,并于2024年4月16日下午16时00分前交纳规定数额的竞买保证金及履约保证金,在安康市公共资源交易中心网站进行网上报名申请,同时携带有效证件、竞买保证金及履约保证金交纳凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址:安康市汉滨区西大街 11 号 联系电话:(0915)3216489 13992858928 张先生 陕西昌盛永恒拍卖有限公司

2024年4月3日

本社地址:安康市汉滨区大桥北路 4 号传媒大厦 邮政编码:725000 网址:sjk.akxw.cn 办公电话(传真):(0915)3268520 电子邮箱:bs3268520@163.com 投稿邮箱:akrbbbb@163.com 印刷质量监督电话:(0915)3268656 新闻热线:(0915)3268533 广告热线:(0915)3212549 发投热线:(0915)3211149 定价:每年 390 元 安康日报印务中心印刷